VIPDEOUROK 1.

Bo3pacTaHue 1 yObIBaHIE \*
(DYHKIIUU

[IpriMeHeHMe IIPOM3BOAHOM
K MCCIIeJOBaHWI0 QYHKIIUM




VIDEOUROKLE

CerogHs Ha YpoKe

1. PaccMoTpuM npuMeHeHue 3. Chopmynmpyem n AoKaxem
NPOU3BOIHON K HAXOXAEHUIO TEOPEMY O JOCTATOYHOM YCIOBUM
NPOMEXKYTKOB BO3pacTaHus BO3pacTaHunsa PyHKLUN.

N y6bIBaHUSA QYHKLMNA.

2. [losHakoMuMcA ¢ TeopemMom /.. ChopMynupyem n JOKaxxem
JlarpaHxa. TeopeMy 0 AOCTaTOYHOM YC/I0BUU
ybblBaHUSA QYHKLNMN.



VIDEOUROK .

YeMy paBHa ITpou3BogHasg GYHRIMMU f(x) = (4x — 9)7?

A f'(x) = 7(4x — 9)° B f'(x) = 28(4x — 9)°

B f'(x) = 4(4x — 9)° I f'(x) =28(4x —9)7



VIDEOUROK .

YeMy paBHa ITpou3BogHasg GYHRIMMU f(x) = (4x — 9)7?

A f'(x) =704x—9)° e f'(x) = 28(4x — 9)°

B f'(x) = 4(4x — 9)° I f'(x) =28(4x —9)’



VIDEOUROK .

Yemy paBHA Mpou3BogHasA GYHKINHU f(x) = cos(5x + 9)?

A f'(x) = —sin(5x + 9) B f'(x) = 5sin(5x + 9)

B f'(x) = —5sin(5x + 9) ' f'(x) = 5cos(5x + 9)



VIDEOUROK .

Yemy paBHA Mpou3BogHasA GYHKINHU f(x) = cos(5x + 9)?

A f'(x) = —sin(5x + 9) B f'(x) = 5sin(5x +9)

e f'(x) = =5sin(5x + 9) ' f'(x) =5cos(5x +9)



VIDEOUROK .

Yemy paBeH YIiI0BoM K03 dUIMEHT KacaTeJIbHOU K rpad UKy PYHKIUA
1 v T
y = sinx B TOUKe ¢ abCIIMCCOM X, = Z?

A 2 B 1
2 2



VIDEOUROK .

Yemy paBeH YIiI0BoM K03 dUIMEHT KacaTeJIbHOU K rpad UKy PYHKIUA
1 v T
y = sinx B TOUKe ¢ abCIIMCCOM X, = Z?

O: B 1
2 2




VIPDEOUROK 1%

BCcrioMHUM

®yHKums f(x) Ha3biBaeTcsA BO3pacTatoLell Ha HEKOTOPOM NMPOMEXYTKE,
ec/i1 60NblUEMY 3HAYEHUIO apryMeHTa COOTBETCTBYET 60JIblLiee 3HaYeHne

d)yHKLI,MM, T. €. AN NHOO6bIX TOYEK X1 N Xy N3 3TOI0 NPOMEXKYTKA TaKUX,
4YTO X, > X4, BbIMOJIHAETCA HEPABEHCTBO

f(x2) > fxq).

Ecnu ans nto6biX TOYEK X4 U X, U3 AAHHOIO NPOMEXYTKA TaKuX, YTO X, > X4,
BbIMOJIHAETCA HEPABEHCTBO

f(xz) < fxq),

TO pyHKUMA [ (x) Ha3bIBaeTCA yObIBatOLLEN HAa 3TOM MPOMEXYTKE.

HaxoxxaeHne npoMexXxyTKoB BO3pacTaHus U yobiBaHWUS GYHKLUN — 3TO OAHA U3 OCHOBHbIX 3afa4 uccneaoBaHus
DYHKLMW.




VIDEOUROK .

[IpMeHeHNe TPOM3BOIHOMN K HAaX0>KOEHHUIO
IIPOMESKYTKOB BO3pacTaHUs U YObIBaHUS PYHKIIUU

MycTb gaHa pyHKumsa [ (x).

f'(x) > 0 Ha HEKOTOPOM MPOMEXYTKE.
. y y = f(x)
Torpa yrnoBoi KoahdUUMEHT KacaTeNlbHOM

tga = f'(x) K rpacduky aTon hyHKUUK
MONIOXUTEJIEH B Ka)X401 TOYKE AaHHOr o
NMPOMeXXyTKa.

A 3Ha4uT, KacaTenbHasi 06pasyeT OCTpbIit
yron c ocbto Ox.

Y

padumK PYHKLUUN «TOJAHNUMAETCH» HA 3TOM
NpoOMeXxyTKe, T. e. hyHKUMs [ (x) Bo3pacTaer.




VIDEOUROK .

[IpMeHeHNe TPOM3BOIHOMN K HAaX0>KOEHHUIO
IIPOMESKYTKOB BO3pacTaHUs U YObIBaHUS PYHKIIUU

MycTb gaHa pyHKumsa [ (x).

Ecnu f'(x) < 0 Ha HEKOTOPOM MPOMEXYTKE,
TO YrnoBow KoaphULMEHT KacaTesTbHO S

tga = f'(x) krpaduky byrkummy = f(x)
oTpULLaTENEH.

>

y
y=fk)

Tynow yron c ocbto Ox.

A 3HauuT, KacaTesibHasa obpasyeT ]

Y




VIDEOUROK .

[IpMeHeHNe TPOM3BOIHOMN K HAaX0>KOEHHUIO
IIPOMESKYTKOB BO3pacTaHUs U YObIBaHUS PYHKIIUU

MycTb gaHa pyHKumsa [ (x).

Ecnm f'(x) < 0 Ha HEKOTOPOM NPOMEXYTKE,
TO YrnoBow KoaphULMEHT KacaTesTbHO S

tga = f'(x) krpaduky byHkuumny = f(x)
oTpUuLLaTeNeH.

y=f(x)

A 3Ha4uUT, KacaTesibHasa obpasyeT Tyrnowu
yron c ocbto Ox.

[pad@uK GYHKLMN HA 3TOM NMPOMEXYTKe !
«ornyckaercs», T. e. PyHKums f (x) yobiBaerT. 0] a b x

Y




VI DEOUROKI %

Ecnm f'(x) > 0 Ha npoMexyTKe, To dyHKuua f(x)
BO3pacTaeT Ha 3TOM MPOMEeXYTKe.

Ecnm f'(x) < 0 Ha npoMexyTKe, To dyHKuua f(x)
y6bIBaeT Ha 3TOM NPOMEXYTKE.



VIDEOUROK .

Teopema JlarpaH>ka

Ecnu dpyHkums f (x) HenpepbiBHa Ha oTpeske |a; b| n anddepeHunpyema
Ha uHTepBane (a; b), To cywecTByeT TouKa ¢ € (a; b) Takas, yTo

fb) = fa) =f'(c)(b—a).

Teopemy JlarpaHya 6ygem ncnosb3oBaTb NpU AoKa3aTelbCTBE TEOPEM O AOCTAaTOYHbIX YC/IOBUAX BO3pacTaHus
NNn yobiBaHMSA QYHKLMN.



VIDEOUROK .

Teopema JlarpaH>ka
eomeTpuyeckuii cMmbicn popmynbl f(b) — f(a) = f'(c)(b — a)

A (a; f(a)), B (b; f(D)).
Mpamas [ — cekylas. y A
AAKB — npsaMOyronbHbI.

K (b; f(a))
BK

tg ZBAK = —

BK = f(b) — f(a), AK = b —a.

_F)-f@
Torpatg £BAK = Tt l/




VIDEOUROK I %
Teopema JlarpaH>ka
eomeTpuyeckuii cMmbicn popmynbl f(b) — f(a) = f'(c)(b — a)
A (a; f(a)), B (b; f(b)).

Mpsmas [ — cekylas. y

>

AAKB — npsaMOyronbHbI.

K (b; f(a))
tg 2BAK
tg £BAK = 210

Yron BAK paBeH yrny Hak/loHa
= Mexay cekylen [ n ocbto Ox.

~—~—
S



VIDEOUROK .

Teopema JlarpaH>ka
eomeTpuyeckuii cMmbicn popmynbl f(b) — f(a) = f'(c)(b — a)

A (a; f(a)), B (b; f(b)).
Mpamas [ — cekylas. y 4
AAKB — npAaMOYronbHbIN.
K (b; f(a))

tg £BAK

_f) - f@
tg£BAK = F=2—L

Yrnoson koaddurumeHT cekyLen [ paBeH

f(b) - f(a)

b—a

f'(c) = W — yrnoBou KoapdUUNEHT KacaTelbHOWM

K rpacduky dyHkumm y = f(x) B Touke C ¢ abcumuccoi c.

Monyuaetcs, 4To Ha uHTepBane (a; b) HangETcs Takas Touka C,
YTO B TOYKe rpaduka c abcumnccoit ¢ kacaTenbHas K rpaduky
byHKuMKn vy = f(x) napannenbHa cekyLlen.



VIDEOUROK .

TeopeMa 0 JOCTATOYHOM YCIIOBMH BO3PACTaHMUSI

(hbYHRIIUU

Ecnu dyHkums f (x) anddepeHumpyema Ha uHtepsane (a; b)) m f'(x) > 0
nnaseex x € (a; b), To GyHKUMA Bo3pacTaeT Ha uHTepsane (a; b).

Jloka3aTenbCTBO:
[ycTb X, U X, — NPOU3BOJIbHbIE TOUKM UHTepBana (a; b),Takue, 4to x; < X.
[MpuMeHUM TeopeMy JlarpaHxa K oTpesKy [xq; X, |:

flx) = fxy) = f1(0)(x — x1), € € (xq;x3).

f’(c) > O, C E (xl;xz), xz = xl > O,T K. x1 < xz.

fb) = f(a)=f'(c)(b—a)



VIDEOUROK .

TeopeMa 0 JOCTATOYHOM YCIIOBMH BO3PACTaHMUSI

(hbYHRIIUU
Ecnu dyHkums f (x) anddepeHumpyema Ha uHtepsane (a; b)) m f'(x) > 0
nnaseex x € (a; b), To GyHKUMA Bo3pacTaeT Ha uHTepsane (a; b).

JloKa3aTenbCcTBo:
[ycTb X, U X, — NPOU3BOJIbHbIE TOUKM UHTepBana (a; b),Takue, 4to x; < X.
[MpuMeHUM TeopeMy JlarpaHxa K oTpesKy [xq; X, |:
flxz) = fx1) = f1(€)(xz — x1), € € (x5 x3).
f'(c) >0,c€(xy;%2); %, —x1 > 0,T.K. X1 <X,5.
Torga nonyyaem,uto f(x,) — f(x1) > 0,7.e. f(x,) > f(xq).
3HauuT, yHkums f(x) BospacTaeT Ha uHTepBane (a; b).



VIDEOUROK .

Teopema 0 OCTAaTOYHOM YCIIOBUU BO3PACTAHUS
(hbYHRIIUU

Ecnu dyHkums f (x) HenpepbiBHa Ha oTpeske [a; b u f'(x) > 0 Ha uHTepBane
(a; b), To aTa hyHKLMA BO3pacTaeT Ha oTpeske [a; b|.




VIDEOUROK .

Teopema 0 JOCTAaTOYHOM VYCJIIOBUH YObIBAHMSI
(hbYHRIIUU

Ecnv dyHkums f (x) anddepeHumpyema Ha uHtepsane (a; b) m f'(x) < 0
onaseex x € (a; b), To PyHKUMA y6biBaeT Ha uHTepsane (a; b).
JloKa3aTenbCcTBo:

[ycTb X U X, — NPOU3BOJIbHbIE TOYKM MHTepBana (a; b),Takme, uto x; < X,.
[pUMeHMB K OTpe3KYy [X4; X, | TeopeMy JlarpaHa, nony4yaem:

flx) = fxy) = f1(0)(x — x1), € € (xq;x3).

fb) = f(a)=f'(c)(b—a)



VIDEOUROK .

Teopema 0 JOCTAaTOYHOM VYCJIIOBUH YObIBAHMSI
(hbYHRIIUU
Ecnv dyHkums f (x) anddepeHumpyema Ha uHtepsane (a; b) m f'(x) < 0
onaseex x € (a; b), To PyHKUMA y6biBaeT Ha uHTepsane (a; b).
JloKa3aTenbCcTBo:
[ycTb X, U X, — NPOU3BOJIbHbIE TOUKM UHTepBana (a; b),Takue, 4to x; < X.
[pUMeHUB K 0TpesKy [x;; X, | TeopeMy JlarpaHxa, nonyyaem:

flez) — fx) = f1(e)(xg — x1), ¢ € (x15%2).
f'(c) <0,c€(xy;%5); x, —x1 > 0,T.K. X1 <X,5.
Torpa nonydyaem,uto f(x,) — f(xy) < 0,T.e. f(xy) < fxq).
3HauuT, byHkums f (x) yobiBaeT Ha uHTepBane (a; b).



VIDEOUROK .

TeopeMa 0 JOCTATOYHOM YCJIOBUU YObIBaHUS
(hbYHRIIUU

Ecnu dyHkums f (x) HenpepbiBHa Ha oTpeske [a; b u f'(x) < 0 Ha uHTepBane
(a; b), To aTa byHKLUMA Y6bIBaET Ha oTpeskKe [a; b].




VIDEOUROK .

Uccneayem byHkumio f(x) = x° — 3x Ha Bo3pacTaHMe 1 y6biBaHwe.

O6nacTb onpeaeneHns GyHKLUM — MHOXecTBO R.
f'(x) = (x®—3x) =3x2-3.

YTo6bl HallTV MPOMEXYTKM BO3pacTaHUs, Haf0 pelunTb HepaseHcTso f'(x) > 0,T.e. 3x?> —3 > 0.

3x—-3=0,

3x% =3,

x? =1,

x1=-1x, =

flx) + -+
R



VIDEOUROK .

Uccneayem byHkumio f(x) = x° — 3x Ha Bo3pacTaHMe 1 y6biBaHwe.

O6nacTb onpeaeneHns GyHKLUM — MHOXecTBO R.
f'(x) = (x®—3x) =3x2-3.

YTo6bl HallTV MPOMEXYTKM BO3pacTaHUs, Haf0 pelunTb HepaseHcTso f'(x) > 0,T.e. 3x?> —3 > 0.

3x—-3=0,
3x% =3,
A=
x1=-1 x, =1

v - —

< L 2 +>
fx) ” 1 1. %

X € (—o0; —1) U (1; +0)

(—o0; —1) n (1; +0) - nuTepsanbl BospacTaHns GyHkumm f(x) = x> — 3x.



VIDEOUROK .

Uccneayem byHkumio f(x) = x° — 3x Ha Bo3pacTaHMe 1 y6biBaHwe.

O6nacTb onpeaeneHns GyHKLUM — MHOXecTBO R.
f'(x) = (x®—3x) =3x2-3.

YTo6bl HallTV NPOMeXyTKM Y6biBaHWA GYHKLMK, HaAO0 pelnTb HepaBeHeTBo [ (x) < 0,T.e. 3x% — 3 < 0.

3x—-3=0,
3x% =3,

A=
x1=-1x, =1
flx) + -

O- + -
ezl 7 1 N\ 1. X

x€(—1;1)
(—1; 1) - unTepBan y6biBaHna dyHkumm f(x) = x> — 3x.



Uccneayem byHkumio f(x) = x° — 3x Ha Bo3pacTaHMe 1 y6biBaHwe.

O6nacTtb onpegeneHuns GpyHKLUMnM — MHoXecTBO R. y A

(—00; —1) 1 (1; + ) — nHTepBanbl Bo3pacTaHUA GYHKLUN.

VIDEOUROK .

y =x3—3x
(—1; 1) — uHTepBan ybbiBaHUS GYHKLUN. 2T
dyHkums y = x3 — 3x BospacTaeT He TONbKO
Ha uHTepBanax (—oo; —1) u (1; +0), I |
HO 1 Ha npoMexyTkax (—oo; —1] u [1; +00); -2/ =1 O




VIDEOUROK .

Uccneayem byHkumio f(x) = x° — 3x Ha Bo3pacTaHMe 1 y6biBaHwe.

O6nacTtb onpegeneHuns GpyHKLUMnM — MHoXecTBO R. y

(—00; —1) 1 (1; + ) — nHTepBanbl Bo3pacTaHUA GYHKLUN.

(—1; 1) — uHTepBan ybbiBaHUS GYHKLUN. 2T

dyHkums y = x3 — 3x BospacTaeT He TONbKO
Ha uHTepBanax (—oo; —1) u (1; +0), | | | |

HO 1 Ha npoMexyTKkax (—oo; —1] u [1; +00); 2 =1 O 1 ’) %
y6biBaeT He ToNbKo Ha uHTepsane (—1; 1),
HO U Ha oTpeske [—1; 1].




VI DEOUROKI %

[IpoMeXyTKn Bo3pacTaHus 1 yobiBaHUA GYHKLMN Ha3biBaKOT
NMPOMEXYTKaMM MOHOTOHHOCTM 3TON DYHKLMMN.



VIDEOUROK .

Uccneayem byHkumio f(x) = x° — 6x% — 15x + 4 Ha Bo3pacTaHue U y6biBaHue.

O6nacTb onpeaeneHns GyHKLUUM — MHOXecTBO R.
f'(x) = (x®—6x?—15x + 4)’ = 3x%? — 12x — 15.
YT0o6bl HANTW NPOMEXYTKM BO3pacTaHus, Haflo pelnTb HepaseHcTso f'(x) > 0,

T.e.3x%2—12x — 15 > 0.
3x2 —-12x — 15 =0,
x> —4x—-5=0,

X1+ x, =4, x;x, = =5,
X1 = _1, X5 =5
(GO RS R
=1l Sanh Teopema Bueta
, x2+px+q=0,
x=6:3-6°2—12-6—15=21>0 o — e

X1X2 = (.



VIDEOUROK .

Uccneayem byHkumio f(x) = x° — 6x? — 15x + 4 Ha Bo3pacTaHMe 1 y6biBaHWe.

O6nacTb onpeaeneHns GyHKLUUM — MHOXecTBO R.
f'(x) = (x®—6x?—15x + 4)’ = 3x%? — 12x — 15.
YT0o6bl HANTW NPOMEXYTKM BO3pacTaHus, Haflo pelnTb HepaseHcTso f'(x) > 0,

T.e.3x%2—12x — 15 > 0.
3x2 —-12x — 15 =0,
x?—4x—-5=0,

X1+ x, =4, x;x, = =5,
X1 = _1, Xo = 5
Wimm 4 - +

fix)y /-1 5. X
X € (—o0; —=1) U (5; +0)

(—o0; —1) n (5; +0) — uHTepsanbl BospacTanusa GyHkumm f(x) = x> — 6x2 — 15x + 4.



VIDEOUROK .

Uccneayem byHkumio f(x) = x° — 6x? — 15x + 4 Ha Bo3pacTaHMe 1 y6biBaHWe.

O6nacTb onpeaeneHns GyHKLUUM — MHOXecTBO R.
f'(x) = (x®—6x?—15x + 4)’ = 3x%? — 12x — 15.
YT0o6bl HANTW NPOMEXYTKM Y6biBaHWA GYHKLMK, Haflo pelwnTb HepaseHcTBo f'(x) < 0,

T.e.3x?—12x — 15 < 0.

3x2 —-12x — 15 =0,

x?—4x—-5=0,

X1+ x, =4, x;x, = =5,

x;1=-=1, x5 = 5.

f'x) + -+

Wi -1 O\ 5 X

x € (—1;5)

(—1; 5) - unTepsan y6biBaHua dyHkumm f(x) = x3 — 6x% — 15x + 4.




VIPDEOUROK I £

HToru ypoka

Teopema Jlarpasska

Ecnu dyHKums [ (x) HenpepbiBHa Ha oTpeske [a; b] u auddepeHumpyema

Teopema 0 JOCTAaTOUHOM YCIIOBUM YOBIBAHUS
dyHRIIMMN

Teopema 0 JOCTaTOYHOM YCIIOBHU BO3pacTaHUsA
pyHRIIN

Ecnu dyHkuums f(x) auddepeHumpyema Ha untepsane (a; b)) u f'(x) < 0
ansa scex x € (a; b), To pyHKuMA y6biBaeT Ha uHTepBane (a; b).

TeopeMa 0 JOCTAaTOUHOM YCIIOBHUU YOBIBAaHUS
(pyHRIMU
Ecnu dyHKums f (x) auddepeHumnpyema Ha uHtepsane (a; b) m f'(x) < 0
ans Beex x € (a; b), To GpyHKUMA y6biBaeT Ha nHTepsane (a; b).
[okasaTenbcTeo:
TMycTb x4 1 X, — NPoU3BONbHbIE ToukM UHTepBana (a; b), Takue, 4To x; < X;.
MpuUMeHUB K oTpesKy [x;; x,] Teopemy Jlarpatxa, nonyyaem:

fGez) = f() = f1(€) (2 — %), € € (215 %7)-
fille)< 0/cle (o 0); 65— % > 0,16 < ).
Torpa nonyyaem, uto f(x;) — f(x;) < 0,T.e. f(xz) < f(xy).
3HauuT, hyHkuus f(x) y6biBaet Ha uHtepsane (a; b).

[JoKkasaTenbcTBO:

MycTb X; U X, — NPOU3BOJIbHbIE TOUKU MHTepBana (a; b), Takue, uto x; < X;.
MpuMeHuB K oTpesKy [x;; x, | Teopemy JlarpaHxa, nonyyaem:
f(x2) — f(x1) = f(€)(x2 — x1), € € (xq; x3).
fille =" ¢ € (x; % ), x;, Xp>10imic. X, < X5
Torpa nonyyaem, yto f(x,) — f(x1) < 0,T.e. f(x3) < f(xy).
3HauuT, pyHKuus f(x) y6biBaeT Ha uHTepBane (a; b).



